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Μεγαλοπρεπής υποδοχή της Ιεράς Εικόνος της 
«Φοβεράς Προστασίας» στον Σταυρό 
Θεσσαλονίκης από την Ιερά Μονή 
Κουτλουμουσίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Με τη δέουσα μεγαλοπρέπεια και καταλλήλως στολισμένος ο 
Σταυρός Θεσσαλονίκης της Ιεράς Μητροπόλεως Ιερισσού, 
Αγίου Όρους και Αρδαμερίου υποδέχθηκε το απόγευμα της 
Τρίτης, 13ης Αυγούστου 2024 την περίπυστο Εικόνα της 
«Φοβεράς Προστασίας» που θησαυρίζεται στο γεραρό 
Αγιορείτικο Μοναστήρι του Κουτλουμουσίου.

Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Νικόλαος 
Κουτλουμουσιανός, απέστειλε την Παντάνασσα συνοδευόμενη από τρείς εκλεκτούς 
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και λίαν αγαπητούς στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιερισσού, Αγίου Όρους και 
Αρδαμερίου κ. Θεόκλητο Αδελφούς της Μονής, τους Οσιωτάτους Μοναχούς 
Πολύκαρπο, Ταράσιο και Ανδρέα, την Οποία μέσα από το Εκκλησιαστικά και 
Παραδοσιακά λαμπρά στολισμένο καΐκι των κ.κ. Νικολάου και του υιού του 
Χριστοφόρου Χατζηχριστοφή, πλαισιώναν οι Κουτλουμουσιανοί διακονούντες στην 
Ιερά Μητρόπολη Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου Πατέρες, Παν. 
Αρχιμανδρίτες Ευλόγιος Τσαλαπατάνης και Αθανάσιος Σφουγγάρος.
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Πλήθος λαού κατέκλυσε τον κεντρικό Λιμένα του Σταυρού και με συγκίνηση 
μεγάλη έψαλλε τον 15Αυγουστιάτικο παιάνα Της: «Ἐν τῇ Γεννήσει τὴν παρθενίαν 
ἐφύλαξας…», ως και το Δοξαστικό του Κουτλουμουσίου: «Μονὴ Κουτλουμουσίου 
τὴν ἁγίαν Εἰκόνα Σου, Φοβερὰ Προστασία κεκτημένη ἀγάλλεται…», ενώ η 
Φιλαρμονική του Δήμου Βόλβης απέδιδε τις νενομισμένες τιμές! Επικεφαλής του 
Λαού ο φιλάγιος Δήμαρχος Βόλβης κ. Διαμαντής Λιάμας, ο Διοικητής της Α΄ 
Ταξιαρχἰας Καταδρομών – Αλεξιπτωτιστών Ρεντίνας Ταξίαρχος κ. Χαράλαμπος 
Γεωργίου, ο Διοικητής του ΚΕΑΠ Συνταγματάρχης κ. Αλέξανδρος Γκρέμος, ο 
Λιμενάρχης κ. Αστέριος Καρκανάκης, οι Αντιδήμαρχοι κ.κ. Θεόδωρος Ιορδανίδης, 
Παναγιώτης Επιτρόπου και Χρήστος Βολουδάκης, η Πρόεδρος του Σταυρού κα 
Όλγα Μπλεμπιτζόγλου, η Πρόεδρος του Άνω Σταυρού κα Φανή Μαργαρίτου, ο 
Πρόεδρος της Απολλωνίας κ. Δημήτριος Χαρπουσάνης, ο Πρόεδρος των Ν. 
Βρασνών κ. Παύλος Βαλαβάνης κ.ά.

Της Υποδοχής της Αγίας Εικόνος, της επακολουθησάσης μέχρι τον υπό ανέγερση 
Ιερό Ναό του Αγίου Αυξεντίου Λιτανείας και της Μεγάλης Παρακλήσεως προέστη ο 
Κυριάρχης Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. Θεόκλητος, 
πλαισιούμενος από πλειάδα Κληρικών.

Προ της Απολύσεως των Ακολουθιών ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε λόγο 
αγαθό προς τους προσκυνητές και ευχαριστίας βεβαίως προς την 
Αγιορείτικη Μάνδρα του Κουτλουμουσίου.
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Χαρακτήρισε τη Γερόντισσα του Αγίου Όρους, τη Δέσποινα του Κόσμου ως τη 
μεγαλύτερη Ευεργέτιδα του ανθρωπίνου Γένους και τη Μήτρα, μέσα στην Οποία 
αναπλάστηκε και ανακαινίστηκε ο Αδάμ παγγενής, αφού Εκείνη, ως υπάκουη 
ανταπόκριση όλων των ανθρώπων, όλων των εποχών κατά την ώρα του 



Ευαγγελισμού, που ο Κύριος επέλεξε Αυτήν ως Σκεύος Εκλογής, απηύθυνε ως 
Δεύτερη Εύα τη σύμφωνη γνώμη και θέληση των βροτών για «ξανάνιωμα του 
παλιωμένου κόσμου» της αμαρτίας, κατά τον Νεοέλληνα Ποιητή (Γ. Βερίτη)!

Εντύπωση προκάλεσε η συγκινητική αποστροφή του ομιλητή ότι στα χέρια της 
Κυρά Παναγιάς, της «ΦΟΒΕΡΑΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ», της «ΒΗΜΑΤΑΡΙΣΣΑΣ» της 
«ΠΑΜΜΑΚΑΡΙΣΤΟΥ», της «ΜΕΓΑΛΟΧΑΡΗΣ», της «ΜΠΑΛΟΥΚΛΙΩΤΙΣΣΑΣ», της 
«ΜΑΛΕΒΗΣ», της «ΡΕΒΕΝΙΚΙΩΤΙΣΣΑΣ», της «ΕΚΑΤΟΝΤΑΠΥΛΙΑΝΗΣ», της «ΜΑΝΑΣ 
ΤΗΣ ΡΩΜΗΩΣΥΝΗΣ»… αναθέτει η Ιερά Μητρόπολη Ιερισσού, Αγίου Όρους και 
Αρδαμερίου την ολοκλήρωση της ανέγερσης του Ιερού Ναού του Οσίου Αυξεντίου 
του εν Κατερλί στον Σταυρό, χαρακτηρίζοντας Την ως Συγκτητόρισσά του, μαζί με 
του Θεοσκέπαστου λαού τη βούληση!

Τέλος, ευχαρίστησε το Πλήρωμα της Ιεράς Μητροπόλεως και ιδίως του Σταυρού 
για τον μέγα στηριγμό στον άθλο της αποπερατώσεως του Ιερού Ναού, που 
σημειωτέον ευρίσκεται αυτή τη στιγμή στον εκ σκυροδέματος απαρτισμό του 
κεντρικού του Τρούλλου. Τόνισε δε ότι όσα θαυμαστά κατορθώθησαν, 
επετεύχθησαν με τις πρεσβείες της Παναγίας και τη συμβολή του Οσίου 
Αυξεντίου, αλλά και τις άοκνες προσπάθειες και τις θυσίες του δραστήριου 
Προϊσταμένου του Ιερού Ναού, Παν. Αρχιμανδρίτη π. Χρυσάνθου Σαββίδη, τον 
οποίο πριν από δύο έτη τοποθέτησε Πρόεδρο του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου της 
Ενορίας ο άγιος Ιερισσού και δικαιώνεται σήμερα γι’ αυτή του την επιλογή, 
επιλέγοντας μάλιστα ως βοηθούς του στο Εκκλησιαστικό Συμβούλιο τέσσερα 
εκλεκτά πνευματικά του τέκνα, που είναι και η βακτηρία του…
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